
ΚΑΤΑΚΟΡΥΦΗ ΠΤΩΣΗ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
Πρόβλημα επιβίωσης αντιμετωπίζουν χιλιά-
δες μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις 
δημοσίων έργων, επισημάνθηκε στο 63ο Συ-
νέδριο της Πανελλήνιας Ένωσης Συνδέσμων 
Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (ΠΕΣΕΔΕ) που 
έγινε στο Ηράκλειο […]  Η συνολική κατα-
σκευαστική δραστηριότητα μειώθηκε μετά 
τους Ολυμπιακούς Αγώνες ενώ παράλληλα 
μειώθηκε και το πρόγραμμα δημοσίων επεν-
δύσεων. Η συνολική κατασκευαστική δρα-
στηριότητα έπεσε στα 4,9 δισ. ευρώ το 2005 
από 6,7 δισ. ευρώ το 2004, μειώθηκε δηλαδή 
27%. Το 2006 παρουσιάστηκε αύξηση της 
εγχώριας κατασκευαστικής δραστηριότητας 
που προσέγγισε τα 15,5 δισ. ευρώ, από 14 
δισ. ευρώ το 2005, αλλά αυτή οφείλεται, σύμ-
φωνα με τη ΠΕΣΕΔΕ, στην άνοδο της ιδιω-
τικής νόμιμης οικοδομικής δραστηριότητας, 
λόγω ειδικών συνθηκών, όπως η επιβολή του 
ΦΠΑ. Επιπλέον, διαπιστώθηκε κατακόρυφη 
πτώση κατά 90% στην έκδοση οικοδομικών 
αδειών στο τελευταίο τρίμηνο.
(Ημερησία 10/5/2007)

ΤΕΛΟΣ ΣΤΙΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΕΣ ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ 
ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟ ΣτΕ
Το Α’ ΤΜΗΜΑ του Συμβουλίου της Επικρα-
τείας με τις υπ’ αριθμ. 909 - 910/2007 απο-
φάσεις αναίρεσε αποφάσεις του Διοικητικού 
Εφετείου Αθηνών που απέρριψαν αιτήσεις 
του δικηγόρου Αθ. Τσιώκου - Πλαπούτα, ο 
οποίος ζητούσε από το Δήμο Παπάγου και το 
ελληνικό Δημόσιο το ποσό των 14.673.514 
ευρώ από το καθένα για χρηματική ικανο-
ποίηση λόγω ψυχικής οδύνης από το θάνατο 
του γιου του ο οποίος προκλήθηκε από τρο-
χαίο ατύχημα. Το ατύχημα προκλήθηκε στις 
12 Φεβρουαρίου και σκοτώθηκε το παιδί 
του κ. Τσιώκου - Πλαπούτα από πρόσκρου-
ση του αυτοκινήτου το οποίο οδηγούσε σε 
διαφημιστική πινακίδα στην συμβολή των 
οδών Πίνδου και Κοκκινοπούλου.
Το Σ.τ.Ε έκρινε ότι οι διεθνείς συμβάσεις 
που έχουν επικυρωθεί από τη χώρα μας 
υποχρεώνουν το ελληνικό κράτος να μην 
επιτρέπει την τοποθέτηση διαφημιστικών 
πινακίδων στους δρόμους καθώς αποσπούν 
την προσοχή των οδηγών.
(Η Καθημερινή 10/5/2007)

ΑΜΦΙΒΟΛΙΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ ΕΚΦΡΑ-
ΖΕΙ Ο ΟΗΕ
Τα βιοκαύσιμα μπορούν να βοηθήσουν στην 
καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής και 
να δημιουργήσουν θέσεις εργασίας στον 
αναπτυσσόμενο κόσμο, ωστόσο τα οφέλη 
ίσως αντισταθμιστούν από σοβαρά περι-
βαλλοντικά προβλήματα και αυξήσεις τιμών 
στα τρόφιμα, αναφέρει ο ΟΗΕ στην πρώτη 
του μεγάλη έκθεση για τη βιοενέργεια […] 
Πράγματι, στην αμερικανική αγορά οι τιμές 
της ζάχαρης και του καλαμποκιού ανέβηκαν 
απότομα καθώς οι καλλιέργειες χρησιμο-
ποιούνται όλο και περισσότερο για παρα-
γωγή βιοκαυσίμων. Η έκθεση επισημαίνει 
επίσης ότι η αυξημένη ζήτηση για φοινικέ-
λαιο οδηγεί σε αποψίλωση των δασών στη 
Νοτιοανατολική Ασία.
(In.gr 10/5/2007)

«ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ» ΑΠΟ ΠΛΕΥΡΑΣ ΚΙΝΔΥ-
ΝΟΥ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΤΡΕΙΣ 
ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Στο κόκκινο από πλευράς κινδύνου βιομη-
χανικού ατυχήματος βρίσκονται τρεις περιο-
χές της Θεσσαλονίκης, όπου υπάρχει κίνδυ-
νος εκδήλωσης πυρκαγιάς με ανεξέλεγκτες 
διαστάσεις. 
Οι περισσότερες από τις εγκαταστάσεις, που 
υπόκεινται στις κοινοτικές οδηγίες, βρίσκο-
νται στην περιοχή της Δυτικής Θεσσαλονίκης 
και συγκεκριμένα στις περιοχές Διαβατά, 
Καλοχώρι και στη βιομηχανική περιοχή της 
Σίνδου.   Οι μονάδες αυτές διακινούν υγρα-
έριο και πετρελαιοειδή. Επίσης υπάρχουν 
μονάδες αποθήκευσης πετρελαιοειδών, 
χημικών, γεωργικών φαρμάκων αλλά και 
διυλιστήριο  […] Στις μονάδες διακίνησης 
υγραερίων περιλαμβάνονται έξι μονάδες 
διακίνησης υγραερίων που είναι εγκατεστη-
μένες στο δήμο Εχεδώρου. Πέντε μονάδες 
αποθήκευσης πετρελαιοειδών βρίσκονται 
στο Καλοχώρι, ενώ στο δήμο Εχεδώρου βρί-
σκονται δύο ακόμη μονάδες παραγωγής και 
αποθήκευσης χημικών. Στο δήμο της Σίνδου 
είναι εγκατεστημένες οκτώ μονάδες αποθή-
κευσης γεωργικών φαρμάκων και μία ακόμη 
στο δήμο Εχεδώρου. Οι βιομηχανικές εγκα-
ταστάσεις της Ελληνικά Πετρέλαια ΑΕ στη 
Νέα Ιωνία περιλαμβάνουν το διυλιστήριο και 
τις μονάδες παραγωγής χημικών.
(Mακεδονία 10/5/2007)

«ΛΙΦΤΙΝΓΚ» ΣΕ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΓΥΡΩ 
ΑΠΟ ΤΗ ΡΟΤΟΝΤΑ
Στην ανακαίνιση των όψεων 12 πολυκατοι-
κιών στην περιοχή της Ροτόντας προχωρά ο 
δήμος Θεσσαλονίκης, σε μια προσπάθεια να 
ομορφύνει το κέντρο της πόλης και ιδιαίτερα 
των περιοχών που βρίσκονται γύρω από ιστο-
ρικά μνημεία. Το έργο είναι προϋπολογισμού 
320.000 ευρώ, ενώ στόχος είναι η επέκταση 
του προγράμματος εξωραϊσμού και σε άλλες 
πολυκατοικίες. Συγκεκριμένα, η μελέτη αφο-
ρά τη συντήρηση και βαφή των όψεων συνο-
λικά 12 οικοδομών γύρω από τη Ροτόντα.
(Αγγελιοφόρος 3/5/2007)

ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΚΟ ΦΥΛΛΟ ΠΛΑΣΤΙΚΟΥ ΛΕΙ-
ΤΟΥΡΓΕΙ ΩΣ ΑΣΥΡΜΑΤΗ ΠΡΙΖΑ
Οι τοίχοι και τα γραφεία θα μπορούσαν στο 
μέλλον να λειτουργούν ως ασύρματες πρί-
ζες, χάρη σε μια εφεύρεση ερευνητών στην 
Ιαπωνία: ένα φύλλο πλαστικού με τυπωμέ-
να κυκλώματα το οποίο εκπέμπει ενέργεια 
σε συμβατές συσκευές που βρίσκονται σε 
μικρή απόσταση. Το πρωτότυπο που παρου-
σίασε η ερευνητική ομάδα στο Πανεπιστή-
μιο του Τόκιο έχει το μέγεθος μιας σελίδας 
χαρτιού, με πάχος ένα χιλιοστό και βάρος 50 
γραμμάρια. Στη σημερινή του μορφή μπορεί 
να τροφοδοτεί συσκευές ισχύος έως και 40 
Watt, όσο μια μικρή λάμπα ή ένας μικρός 
φορητός υπολογιστής. Όπως αναφέρει ο δι-
κτυακός τόπος του Nature Materials, όπου 
παρουσιάζεται η εφεύρεση, το φύλλο περιέ-
χει στη βάση του τρανζίστορ από πεντακένιο, 
ένα οργανικό μόριο του οποίου η ηλεκτρική 
αγωγιμότητα μπορεί να ρυθμιστεί.
(Ιn.gr 2/5/2007)

ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ
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ΤΕΥΧΟΣ

ΤΟΝ ΙΟΥΝΙΟ ΤΑ ΝΕΟΤΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΘΑ-
ΛΑΣΣΙΑ
Στις 6 Ιουνίου θα γίνει τελικώς η συζήτηση 
για την υποθαλάσσια […] στο Συμβούλιο της 
Επικρατείας (Ε’ τμήμα) της υπόθεσης της 
υποθαλάσσιας αρτηρίας της Θεσσαλονίκης, 
όπως έγινε γνωστό αργά χθες βράδυ […] Τις 
προσφυγές κατά της κοινής απόφασης των 
υπουργών ΠΕΧΩΔΕ, Eμπορικής Ναυτιλίας 
και Πολιτισμού έχουν καταθέσει δύο περι-
βαλλοντικές οργανώσεις της Θεσσαλονίκης 
και 14 κάτοικοι […] Η απόφαση είναι αμφί-
βολο αν θα εκδοθεί μέχρι το τέλος του δι-
καστικού έτους (τέλος Ιουλίου). Το πιθανό-
τερο είναι να εκδοθεί τον Σεπτέμβριο.  Στο 
διάστημα έως την έκδοση της απόφασης θα 
εξακολουθήσει να ισχύει η προσωρινή δι-
αταγή του Ε’ τμήματος του Συμβουλίου της 
Επικρατείας περί αναστολής της υπουργι-
κής απόφασης. 
(Μακεδονία 10/5/2007)

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ
Στη Θεσσαλονίκη των 10.000 διπλοπαρκαρι-
σμένων ΙΧ δεν υπάρχει «εύκολος» δρόμος, 
αν κάποιος οδηγός θέλει να αποφύγει τα 
έργα του μετρό στην Εγνατία. Εναλλακτικές 
οδοί, όπως η Αγ. Δημητρίου και η Μητρο-
πόλεως, μετατρέπονται σε... συμπληγάδες 
και... χαράδρες ρύπων. Αν όλες οι λωρίδες 
τους λειτουργούσαν κανονικά, οι χρόνοι κυ-
κλοφορίας θα μειώνονταν στο μισό και τα 
αιωρούμενα σωματίδια από τις εξατμίσεις 
των αυτοκινήτων θα ήταν έως και 2,5 φορές 
λιγότερα!
(Αγγελιοφόρος 10/5/2007)

ΑΝΤΙΘΕΤΟΙ ΣΤΟΝ ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙ-
ΚΑΣΙΑΣ ΚΤΗΜΑΤΟΓΡΑΦΗΣΗΣ ΤΟΠΟΓΡΑ-
ΦΟΙ ΚΑΙ ΔΙΚΗΓΟΡΟΙ
Την αντίθεσή τους στο διαχωρισμό της δια-
δικασίας κτηματογράφησης εξέφρασαν χθες 
οι τοπογράφοι και ο Δικηγορικός Σύλλογος 
Αθήνας. Οπως υποστηρίζουν, η κατάτμηση 
του έργου σε επιμέρους εργασίες θα οδη-
γήσει σε αύξηση του τελικού κόστους και σε 
ποιοτική υποβάθμιση του αποτελέσματος. 
Την ίδια στιγμή, το ΥΠΕΧΩΔΕ αντεπιτίθε-
ται στους υποθηκοφύλακες, κατηγορώντας 
τους για αναχρονισμό και προσπάθεια υπο-
νόμευσης του κτηματολογίου
(Η Καθημερινή 8/5/2007)

ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 
ΕΚΣΚΑΦΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΕΔΑΦΙ-
ΣΕΩΝ
Σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος με το οποίο 
ρυθμίζονται οι διαδικασίες για την εναλλα-
κτική διαχείριση των αποβλήτων εκσκαφών, 
κατασκευών και κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) υπέ-
γραψε ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργος Σου-
φλιάς. Όπως δήλωσε, επεκτείνεται η ανα-
κύκλωση και στα «μπάζα», διασφαλίζοντας 
πληρέστερα και πιο αποτελεσματικά την 
προστασία του περιβάλλοντος.
(Η Καθημερινή 7/5/2007)




